
Alla medborgare ska få möjligheten till ett rikt liv i Karlstads kommun 

Den 12 december togs kommunfullmäktige ett historiskt beslut om en ny översiktsplan 
för Karlstad med en vision fram till 2050. Planen kommer såklart revideras flera gånger 
innan dess, men det är inte ofta vi tar ett beslut om en helt ny översiktsplan. Senast var 
2012. Arbetet med att ta fram planen har pågått i flera år och tagit flera olika vändningar. 
Vänsterpartiet har varit aktiv i framtagandet av planen så mycket vi har haft möjlighet till. 
När vi fick ta del av det slutgiltiga förslaget var det en till stor del positiv upplevelse. 
Översiktsplanen har ett stort fokus på klimat, miljö och naturvärden av flera olika slag.  

Men det fanns ett par viktiga områden vi saknade i översiktsplanen. I planen har 
friluftsliv och idrott fått stort utrymme, på flera ställen tydliggörs hur friluftsliv inte bara 
ska bevaras utan även utökas i kommunen, det samma gäller idrotten där platser för 
idrott ska värnas och finnas tillgängligt nära bostadsområden så att alla kan utöva den. 
Detta är självklart väldigt positivt, men det som däremot nästan helt saknas är samma 
tankegångar och planering kring platser för kultur och kulturutövande. Vänsterpartiet 
anser att tillgången till kultur är en minst lika viktig del i människors vardag som friluftsliv 
och idrott, därför bör även detta belysas i översiktsplanen. 

Vänsterpartiet vill se att nya bostadsområden planeras med tillhörande kulturbyggnader 
och anläggningar, samt att förtätade områden även får fler möjligheter till 
kulturupplevelser. I likhet med kravet om tillgång till natur inom 300 meter ska det finnas 
tillgång till kultur inom rimligt avstånd. Vänsterpartiet vill även se att planer för cykel, 
gång och kollektivtrafik tar hänsyn till anläggningar för kultur – alltså att busshållplatser 
och gång och cykelväg samt cykelparkering anläggs i anslutning till kulturupplevelser 
och utövande. Detta skapar också ett mer jämlikt och jämställt kulturliv. 

En annan del som vi upplever saknas i översiktsplanen handlar om tillgången till odling. 
Översiktsplanen tar idag stor hänsyn till att det ska byggas många olika typer av 
boendeformer i alla nya bostadsområden samt även vid förtätning. Detta innebär såväl 
villor och småhus som lägenheter i flerbostadshus. Att bo i flerbostadshus innebär en 
minskad möjlighet att ägna sig åt aktiviteter så som odling och trädgård. Vänsterpartiet 
anser att det är viktigt att kunna möjliggöra för så många medborgare som möjligt att 
odla, då trädgårdsarbete har visat sig vara gynnsamt för både den fysiska som psykiska 
hälsan, samt motverkar ensamhet. Tillgång till odlingsmöjligheter ska inte vara en 
ekonomisk fråga på det sätt som det är idag, då du ofta behöver äga ett hus med en 
trädgård för att syssla med odling. Ett alternativ för de som bor i lägenhet är att förvalta 
en kolonilott eller odlingslott. Vänsterpartiet vill se att översiktsplanen fastställer även 
detta som en viktig del av stadsplaneringen.  

I stort är det alltså en översiktsplan som Vänsterpartiet anser utvecklar Karlstad på ett 
positivt sätt, men det finns några delar som saknas och som vi därför yrkade som tillägg 
vid kommunfullmäktige. 



Tyvärr såg varken styret eller övrig opposition vikten av att förtydliga kulturens roll i 
framtidens Karlstad, eller säkra platser för odling, och valde att avslå våra yrkanden. 
Vänsterpartiet kommer fortsätta kämpa för att säkerställa kulturens roll i vårt samhälle 
och ge alla medborgare i Karlstad möjlighet till ett rikt liv. 

 

Vänsterpartiets kommunfullmäktigegrupp i Karlstad 

Parvane Assadbegli -Oppositionsråd  

Björn Molin -Ledamot  

Siri Hasting – Ledamot  

Karl Sandström – Ledamot 

Elisabeth Björk – Ersättare  

Håkan Svenneling - Ersättare 

 

 


